

ТЕАТР БЫЛ ПЕРЕПОЛНЕН



Помнится, в майские праздники 1945 года все жили в ожидании победы. Наши войска уже были в Берлине. Чувствовался конец войны и военных трудностей в тылу. Наш театр располагался тогда в помещении кинотеатра «Москва». 1 мая здесь был концерт артистов Узбекской филармонии. 2 мая мы ставили «Так и будет» К. Симонова, спектакль, посвященный военным будням. В главной роли был занят любимец кемеровских зрителей И. М. Китов-Крамов, работавший с самого основания театра, с 1934 года. 3 мая мы ставили «Кремлевские куранты» Н. Погодина, где роль В. И. Ленина играл А. А. Добротин, Дзержинского — А. П. Крюгер. Ставил спектакль заслуженный артист ЧИАССР В. А. Шабанов.

Надо сказать, что в то время трудно было достать билеты в наш театр. Для нас, актеров, это было совершенно неожиданно. Дело в том, что, когда началась война, об'единили Томский и Кемеровский театры, настроение было на первых порах неважное, актеры думали: «Не пойдут зрители в такое тяжелое время, когда на фронте их родные и близкие». А народ пошел. В театре все искали духовную поддержку и находили ее. В то время мы ставили «Фельдмаршала Кутузова» Соловьева, «Нашествие» Леонова, пьесу «Петр Крымов» о героической работе в тылу, «Русские люди» Симонова.

Помимо основной работы, мы все были распределены по госпиталям. Я, например, руководил самодеятельностью в госпитале, квартировавшем в школе № 41. Часто выступали с концертами на площадях, на призывных пунктах. Думаю, что тесная связь с народом, мужественно переносившим большое горе страны, давала силу актерам. Крепко вставали на ноги недавние студийцы Иван Ефанов и Виктор Боборыкин. Они и сейчас работают в нашем театре. Вдумчивые, серьезные режиссеры В. В. Горденин, Г. А. Мирский, А. С. Сафронов, М. И. Смелков сплотили творческий коллектив, помогая росту каждого актера. Я вспоминаю свои работы тех дней: кадровый офицер Васи («Русские люди»), Фаюнин («Нашествие»), Карандышев («Бесприданница»), Протасов («Дети солнца»)..

Это был вдохновенный труд. Вместе с актерами трудности военных лет преодолевали одевальщица А. И. Балыбина, парикмахер О. И. Дитман, старший машинист сцены Г. И. Суменков, плотник Е. Я. Петров, вахтер Н. П. Чекунова, механик Р. Ф. Онин, зав. бутафорским дехом С. А. Сидорович. Все эти люди до сих пор работают в родном театре. В радостный день 1 мая, спустя 20 лет после победы над фашистской Германией, мне хочется низко поклониться им за мужество в трудные годы и преданность любимому делу.

Многие работники театра хранят дорогую нам всем медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Этой награды было удостоено 52 человека из нашего коллектива.

П. КНЯЗЕВ,
заслуженный артист РСФСР.

31-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строителей 6-68-72, фотокорреспондентов 6-69-74, общественной приемной

Типография «Кузбасс» управления по печати. Тип

«КУЗБАСС»

г. Кемерово

1 МАЯ 1965